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Amtliche Bekanntmachungen

Stadt Marlow

Der Biirgermeister
Am Markt 1

18337 Marlow

Amtliche Bekanntmachung Nr.: 1/10-0052-19

Gemail § 2 Abs. 1 der Hauptsatzung der Stadt Marlow in der
derzeit giiltigen Fassung kann der Biirgermeister aufgrund von
iiberragend wichtigen Vorhaben oder Vorkommnissen eine Ver-
sammlung der Einwohner einberufen. Eine bestimmte Haufigkeit
von Einwohnerversammlungen schreibt die Kommunalverfassung
des Landes M-V nicht vor.

Im Jahre 2019 wurden, wie iiblich, Einwohnerversammlungen
vor Ort zu Baumafnahmen durchgefiihrt oder beispielsweise zur
Unterrichtung von Abgabeangelegenheiten genutzt. Hinzu kommt,
dass Sie als Einwohner in der 6ffentlichen Stadtvertretersitzung
die Einwohnerfragestunde nutzen konnen, um Anfragen zu stellen,
Hinweise und Anregungen zu geben.

Diese jahrliche durch den Biirgermeister einzuberufende Einwoh-
nerversammlung, die traditionell Ende November des laufenden
Jahres durchgefiihrt wird, hat insoweit kein Entscheidungsrecht
und nimmt auf3er der Unterrichtung durch den Biirgermeister, Hin-
weise, Anregungen und Verbesserungsvorschlidge der Einwohner
entgegen. Dies geschieht somit ohne ein férmliches Verfahren.
In diesem Zusammenhang ist somit nochmals darauf hinzuwei-
sen, dass diese Einwohnerversammlung sowie andere geeignete
Formen der kommunalen Offentlichkeitsarbeit, der Unterrichtung
der Einwohner dient.

Hinzu kommt, dass monatlich das Amtliche Bekanntmachungs-
blatt der Stadt Marlow, der ,,Marlow-Kurier, erscheint, in dem
unter einzelnen Rubriken Amtliche Bekanntmachungen und aus-
gewihlte Amtliche Mitteilungen aus den Fachdmtern zur Kenntnis
gegeben werden.

Inder Griinen Stadt Marlow konnen Sie, als Einwohner, diese wei-
teren Dialogebenen, die fiir alle Einwohnerinnen und Einwohner
,;,offen” sind, nutzen.

Sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,
die traditionell jdhrliche Einwohnerversammlung der Stadt Mar-
low habe ich fiir dieses Jahr auf den
20.11.2019 um 19:00 Uhr

festgesetzt.
Ich lade Sie hiermit recht herzlich

in den Rathaussaal der Stadt Marlow
ein.
Es ist wie iiblich vorgesehen, dass ich zunéchst einleitende Be-
merkungen vornehme, die ich als Ergdnzung zu meinem jeweili-
gen Bericht im Rahmen der 6ffentlichen Stadtvertretersitzungen
betrachte.
Wie in den Vorjahren wird die Einwohnerversammlung genutzt,
um auch zu ausgewihlten Themen zu diskutieren.
Ich bitte Sie hoflichst - nehmen Sie teil - und lassen Sie uns den
Meinungsaustausch im Interesse der Entwicklung unserer Griinen
Stadt Marlow durchfiihren.

Marlow, 01.11.2019

gez. Scholer

Biirgermeister (Siegel)

Vorinformation in Vorbereitung der niichsten
Stadtvertretersitzung der Stadt Marlow
im Jahr 2019

Sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

es ist beabsichtigt, die nichste

Stadtvertretersitzung am Mittwoch, d. 11.12.2019

im Rathaussaal der Stadt Marlow

durchzufiihren. Der Beginn fiir diese Sitzung ist auf 18:00 Uhr
festgesetzt.

Entsprechend der Fristenregelungen beachten Sie bitte die amtli-
che Bekanntmachung am Haus 1 des Rathauses im OT Marlow.
Dies ist dann die verbindliche Tagesordnung.

Zusitzlich werden, wie bekannt, die vorhandenen Bekanntma-
chungstafeln in unseren weiteren Ortsteilen fiir diese offentliche
Bekanntmachung der Tagesordnung genutzt.

gez. Dr. Rower
Stadtprisidentin

Amtliche Mitteilungen

Hinweis an die Verfasser von Beitrigen:

Die Verfasser von Beitrigen bzw. einreichenden Vereinen
und Organisationen sind selbst verantwortlich fiir die etwaig
notige Einholung der Einwilligung zur Verdffentlichung von
Fotos und zur namentlichen Nennung.

Es wird dringend empfohlen, sich iiber die Regelungen des
Datenschutzgesetzes M-V sowie das KunstUrhG zu informie-
ren und diese zu beachten.

Information des Abwasserzweckverbandes
(AZV) Marlow-Bad Siilze

Nach der Kommunalwahl im Mai 2019 hat sich die Verbandsver-
sammlung des AZV in neuer Zusammensetzung konstituiert und
einen neuen Vorstand gewéhlt.

Der Vorstand hat sich die Aufgabe gestellt, in die Anschlussbei-
tragssatzung Sonderregelungen geméfl Kommunalabgabengesetz
M-V in die Satzungen des Verbandes aufzunehmen, um Abgaben-
gerechtigkeit herzustellen. Es sind viele kleine Schritte notwendig,
um dieses Ziel zu erreichen. Die wichtigsten sollen nachfolgend
genannt werden:

1. Erstellung einer konkreten Handlungsanweisung fiir die kauf-
minnische Betriebsfiihrerin, die Boddenland GmbH, um eine
vom Verband gewollte korrekte Umsetzung der abgabenrecht-
lichen Moglichkeiten sicherzustellen.

Das bedeutet konkret:

1.I.  Abgrenzung des unbeplanten Innenbereichs zum Au-
Benbereich und

1.2. Einbeziehung nur der Grundstiicksteile iiber die 40-Me-
ter-Tiefenbegrenzung hinaus, die auch mit Gebiduden
bebaut sind, die an die Trink- bzw. Abwassereinrichtung
angeschlossen sind oder angeschlossen werden miissen.

Mit der Handlungsanweisung wird ermoglicht, dass rechts-

konforme Beitragsbescheide schon vor dem formellen Erlass

der Satzungsinderung ergehen.
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2. Ein Ingenieurbiiro erhilt den Auftrag, die Kalkulation, die
Grundlage des festzusetzenden Anschlussbeitrags ist, zu iiber-
arbeiten, um die unter Pkt. 1.1. und 1.2. genannten Vorgaben
umzusetzen.

3. Beschluss zur riickwirkenden Anderung der Anschlussbei-
tragssatzung durch die Verbandsversammlung des AZV. Die
iiberarbeitete Kalkulation wird beschlossen und der Inhalt der
Handlungsanweisung wird Satzungsinhalt.

4. Anderung der seit 2017 ergangenen Beitragsbescheide, soweit
sie der vorgesehenen Satzungsidnderung widersprechen, was
zur Folge haben kann, dass zu viel berechnete und gezahlte
Beitrige zuriickerstattet werden.

5. Verbesserung der Zusammenarbeit der Boddenland GmbH
mit den Baudmtern des Amtes Recknitz-Trebeltal und der
Stadt Marlow beziiglich der bauplanerischen Zuordnung von
Grundstiicken.

Die genannten Mafinahmen sind mit der Rechts- und Kommu-
nalaufsicht abgestimmt und werden im Rahmen der gesetzlichen
Vorgaben schrittweise umgesetzt. So soll eine gerechtere Las-
tenverteilung bei gleichzeitiger Sicherung der finanziellen Leis-
tungsfihigkeit des AZV gewihrleistet werden.

Der Vorstand des Abwasserzweckverbandes Marlow-Bad Siilze
sowie die Mitarbeiter der Boddenland GmbH und der Verwaltun-
gen der Stadt Marlow und des Amtes Recknitz-Trebeltal sind gerne
bereit, Ihre Fragen zu diesem Thema zu beantworten.

Bad Siilze, den 18.10.2019

gez. Stefan Schmidt
Verbandsvorsteher

Leitungsdienst in Marlow

In der Stadt Marlow ist ein Leitungsdienst eingerichtet, der je-
weils monatlich im Wechsel durch die leitenden Bediensteten der
Stadtverwaltung Marlow vollzogen wird.

Telefon-Nr. Telefon-Nr.

dienstlich privat
November 2019
Schéler, Norbert 038221 410-25 038221 287
Biirgermeister 0173 5429830
Dezember 2019
Schwarze, Andrea 038221 410-11 038221 313

SB Bauverwaltung

Bekanntlich ist die Stadt Marlow unter www.stadtmarlow.de
im Internet erreichbar.

Die nachste Ausgabe
des Marlow-Kuriers

erscheint am 20.12.2019

Annahmeschluss fiir redaktionelle
Beitrdge und Anzeigen ist
(Posteingang Stadtverwaltung)
der 03.12.2019

Stadt Marlow

Der Biirgermeister
Am Markt 1

18337 Marlow

Vollzug des StraBlen- und Wegegesetzes des
Landes Mecklenburg-Vorpommern (StrWG
M-V)

hier:

Durchfiihrung des Winterdienstes gem. § 11i. V.m.
§ 50 Abs. 1, 2, 3 und 4 StriWG M-VI im Zeitraum
vom 15. November 2019 bis 15. Mirz 2020

Gemil § 11 Abs. 1 StrWG M-V haben die Triger der Stra3enbau-
lastnach ihrer Leistungsfihigkeit die Stra3en in einem regelmafi-
gen Verkehrsbediirfnis gentigendem Zustand zu unterhalten. Der
§ 11 Abs. 2 StrWG M-V setzt fest, dass die Stralenbaulasttriger
nach besten Kriften die dffentlichen Stralen von Schnee zu beriu-
men haben und bei Schnee und Eisglitte streuen sollen. Es wird
auf die Vorschriften des § 50 StrWG M-V verwiesen.

Nach § 50 Abs. 1 sind alle innerhalb der geschlossenen Ortslage
gelegenen offentlichen Stralen zu reinigen, wobei sich Art und
Umfang der Reinigung nach den ortlichen Erfordernissen der
offentlichen Sicherheit und Ordnung richten.
Reinigungspflichtig sind gem. § 50 Abs. 4 StrtWG M-V die Gemein-
den, die gleichzeitig berechtigt sind die diesbeziiglichen Pflichten
durch Satzung zu regeln. Die Durchfithrung des Straf3en- und
Winterdienstes wird in Zustindigkeit des Stadtbauhofes der Stadt
Marlow in Abstimmung mit dem Biirgermeister gesichert.

1. Information

Die Firma Landtechnik Fink mit Sitz in 18337 Marlow, Allerstor-
fer Chaussee 3 wird den Winterdienst vom 15. November 2019
bis 15. Mirz 2020 im Stadtgebiet der Stadt Marlow und in allen
dazugehorigen Ortsteilen durchfiihren.

Die Leistungserbringung fiir den Winterdienst wurde im Jahr
2018 fiir drei Jahre neu ausgeschrieben.

1.1 Beachten:

In der Stadtverwaltung Marlow ist Frau Harnack iiber beson-
dere Situationen der Abfallentsorgung bei extremen Wetter-
lagen informiert, erreichbar unter 038221 41016 oder unter
der E-Mail-Adresse: ordnungsamt@stadtmarlow.de.

1.2

Vorsorglich wird hoflichst auf die Festsetzung von Gemein-
destrafen mit dem Status ,,Eingeschriankter WinterdienstIt.
Auflistung zu Abschnitt 5.1 dieser Information hingewiesen.

1.3

In Kenntnis von besonders starken winterlichen Witterungs-
verhéltnissen, wie sie in einigen Vorjahren immer wieder
zu verzeichnen waren, wird auch fiir das Winterhalbjahr
2019/2020 vorsorglich folgende Sonderfallregelung bei ext-
remen winterlichen Witterungsverhiltnissen wirksam:

Zeitweilige Sperrung von Straflen:
- Gemeindestrafie/Straenabschnitt:

¢ OT Kloster Wulfshagen, Ortsausgang letzte Bebauung
bis OT Gresenhorst, Einmiindung An der Bleiche
- GemeindestraBie/Straenabschnitt:
¢ OT Kloster Wulfshagen letzte Bebauung bis Einmiin-
dung Lupinenweg
- Gemeindestrae/Strafienabschnitt:
¢ OT Volkshagen, Ortsausgang letzte Bebauung bis Ge-
markungsgrenze Gemeinde Blankenhagen
- GemeindestraBie/Straenabschnitt:
¢ OT Fahrenhaupt, Zuwegung Kreuzungsbereich in
Richtung L 18 bis zur Anbindung Landesstrafie L 18
Im Sachbereich ,,Zentrale Dienste* Telefonzentrale der Stadt Mar-
low, vertreten an den Wochentagen durch Frau Trompa, erreichbar
unter 038221 4100 und an den Wochenenden in Verantwortung
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des Bereitschaftsdienstes, It. Auflistung zu Nr. 2, wird das Ta- 3. Anforderungen an den StraBenwinterdienst

gesjournal gefiihrt, in dem die Auftragserteilung, die getroffenen Zeitraum der StraBenzustand
Abstimmungen und die Riickmeldungen seitens des beauftragten Verkehrsbereitschaft

Unternehmens schriftlich festgehalten werden. StraBen mit 05:00 - 20:00 Uhr Befahrbarkeit;

2. Bereitschaftsplan fiir den Winterdienst stark:m (an Werktagen) leichte Behinde-
Generell sind wihrend der Offnungszeiten der Stadt Marlow in Berufsverkehr | dariiber hinaus entspr. |rungen in der Zeit

dieser Sache zustindig:

2.1
Frau Harnack von Montag - Freitag Tel.-Nr. 038221 41016

2.2

Die Firma Landtechnik Fink hat gegeniiber dem Ordnungsamt
der Stadt Marlow (Mo. - Fr. von 07:30 Uhr bis 16:00 Uhr), eine
Riickmeldung iiber die tatsdchliche und notwendige Gewihrleis-
tung der abgestimmten Mafinahmen zu vollziehen. Dies betrifft
gleichfalls die ortsgebundenen Dringlichkeitsentscheidungen.

2.3.

Die Bereitschaft an den Wochenenden und den Fest- und Feier-
tagen wird wie folgt gesichert:

Falls eine Verhinderung zur Wahrnehmung des Bereitschafts-
dienstes anhédngig wird, ist sowohl eigenstdndig die Ersatzper-
son zu benennen als auch dem Unternehmen eigenstindig diese
Anderung mitzuteilen.

Datum Name telefonische
Erreichbarkeit
16.-17.11.2019 Morwinsky, Ralf 038221 80859 /
0152 08816158
23.-24.11.2019 Morwinsky, Ralf ~ [038221 80859 /
0152 08816158
30.11. - Scholer, Norbert 038221 287/
01.12.2019 0173 5429830
07.-08.12.2019 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
14. - 15.12.2019 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
21.-22.12.2019 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
24.-26.12.2019 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
28.-29.12.2019 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
31.12. - 01.01.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
04. - 05.01.2020 Schéler, Norbert 038221 287/
0173 5429830
11.-12.01.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
18. - 19.01.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
25.-26.01.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
01.-02.02.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
08.-09.02.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
15. - 16.02.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830
22.-23.02.2020 Morwinsky, Ralf 038221 80859 /
0152 08816158
29.02. - 01.03.2020 Morwinsky, Ralf 038221 80859 /
0152 08816158
07. - 08.03.2020 Morwinsky, Ralf 038221 80859 /
0152 08816158
14. - 15.03.2020 Scholer, Norbert 038221 287/
0173 5429830

den ortlichen von 20:00 - 05:00
Verkehrsbediirfnissen |Uhr bzw. an Sonn-
u. Feiertagen
miissen in Kauf
genommen werden

StraBlen mit 05:00 Uhr Befahrbarkeit
Schulbusverkehr | Der flieende Schul-

busverkehr ist

abzusichern.
Genutzte entspr. den ortlichen  |Nutzbarkeit,
Parkplitze Verkehrsbediirfnissen |Behinderungen

miissen in Kauf
genommen werden
Befahrbarkeit

Sonstige StraBen |06:00 - 20:00 Uhr

4. Vertragspartner der Stadt Marlow fiir den Winterdienst
4.1 Zustindigkeit

Fiir die Ortsteile Briinkendorf, Kloster Wulfshagen, Gresen-
horst, Danschenburg, Volkshagen, Kuhlrade, Bookhorst,
Allerstorf, Carlewitz, Jahnkendorf, Neu Poppendorf, Pop-
pendorf, Tressentin, Carlsruhe, Alt Steinhorst, Neu Guthen-
dorf, Neu Steinhorst, Marlow, Alt Guthendorf, Brunstorf,
Fahrenhaupt, Kneese und Schulenberg, Bartelshagen I, Eh-
mkenhagen und Rostocker Wulfshagen

Landtechnik Fink
Allerstorfer Chaussee 3 a
18337 Marlow
gesetzlicher Vertreter: Herr Heinz Fink
Ansprechpartner fiir den Winterdienst:
Herr Reiko Fink

Erreichbarkeit:

Wihrend der Dienstzeit (07:00 - 16:00 Uhr)038221 41030
Nach der Dienstzeit 0170 9677329

In Fillen duBerster Dringlichkeit und in Abwesenheit des Herrn

Reiko Fink:

Ansprechpartner: Herr Heinz Fink

Erreichbarkeit: Wihrend der Dienstzeit
Nach der Dienstzeit

038221 41030
0175 5658888

5. Einteilung der Strafien nach Dringlichkeitsstufen
Grundsatz: Bei Zustindigkeit erst Ortsdurchfahrten - dann Ne-
benstrallen

Fiir Landes- und Kreisstral3en, d. h. einschlielich
der Ortsdurchfahrten sind zustdndig:

Hinweis:

Fiir die Ortsteile Allerstorf, Carlewitz, Jahnkendorf, Tressen-
tin, Bartelshagen I, Briinkendorf, Carlsruhe, Alt Steinhorst, Neu
Steinhorst, Kuhlrade, Marlow, Alt Guthendorf, Kneese und Schu-
lenberg:

Stralenbauamt Stralsund

Straenmeisterei Ribnitz-Damgarten

Sitz in Ribnitz-Damgarten

Stralsunder Chaussee 33 a

Tel.-Nr. 03821 706790

Fiir die Ortsteile Gresenhorst, Ddnschenburg und Volkshagen:
Straflenbauamt Stralsund
Straflenmeisterei Pastow
Sitz in Pastow
Rostocker Str. 1
18184 Pastow
Tel.-Nr. 038204 69410
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5.1 Gemeindestrafen im Zustéindigkeitsbereich der Unternehmen
Firma Landtechnik Fink:

OT Allerstorf -
OT Carlewitz -
OT Jahnkendorf -
OT Neu Poppendorf-

OT Poppendorf -
OT Tressentin -

OT Carlsruhe -
OT Alt Steinhorst -
OT Neu Guthendorf -

OT Marlow -

OT Alt Guthendorf -
OT Brunstorf -
OT Kuhlrade -

OT Bookhorst -
OT Briinkendorf -

OT Kloster Wulfs- -
hagen
OT Gresenhorst -

OT Dénschenburg -

OT Volkshagen -

OT Fahrenhaupt -
OT Kneese -
OT Schulenberg -

OT Bartelshagen [ -

OT Ehmkenhagen -
OT Rostocker -

Waulfshagen

PoststraBBe (Kreuzung bis Wendehammer)

Birkenstraf3e, Freudenberger Straf3e

Recknitzstrafle, Zuwegung Dorfgemeinschaftshaus

Am Wald, Stral3e nach Poppendorf

Kiebitzberg, Am Teich, Stra3e nach Jahnkendorf

An den Linden (einschlieflich Wohngebiet), Chausseestr. 5 b (Weg zum Grainberg bis Ende letztes Haus-
grundstiick

Am Teich - Umfahrt Stichweg Tondera

Rostocker StraB3e links zum ehemaligen Gutshaus; rechts, Umfahrt

gesamter Pappelweg bis Segebrecht, Stichweg gegeniiber vom Teich (Bottcher + Blockus), Umfahrt ehem.
Gutshausgeldnde, Stichweg zwischen Haus Nr. 24 a + b

Marlow Ausbau (Achtung Straf3engullis) von Grundstiick Klingenberg

Anschluss an die L 181 bis Anschluf} an die L 181

Siilzer Chaussee (von Nr. 2 Scan-Haus bis Nr. 9 Otto)

Krihenberger Holz

Miihlenweg

Brunstorfer Weg + 11a (Stichweg Richtung Gartenanlage)

Otto-Grotewohl-Stra3e einschlieBlich Parkplatz an der Schule, Stichweg bis Schulgelinde u. Wohnblocke
Pappeleck

Eigenheimkomplex Grofie Teichstrafe

Kleine TeichstraBe incl. Parkplatz

Weberstralle

Krihenberg und Platz bei Haus-Nr. 14 a, b, ¢

Alte Burgstralie (bis Trompa)

Buchenweg

Bei der Kirche 7 - 13 sowie Parkplatz Am Burgberg

Am Markt 14 - 19

Gewerbegebiet

Vogelpark Parkplatz (Umfahrtstrale)

Immenhof

Am Buchenberg

Gallbrook

Allerstorfer Chaussee - Stichstraf3e zu Voss & Muderack

Am Park - Zufahrt zum ehem. Gutshaus

Stralle nach Brunstorf (Schwerpunkt fiir den Schulbusverkehr) und Kastanienallee

MTS-Viertel, Kranichweg, Rookhorst, Royforst; Zuwegung zur Feierhalle Kuhlrade je nach Bedarf

Schubs eingeschrdankter Winterdienst

StraB3e nach Bookhorst, Am Weidengrund

Am Miihlenberg Eingeschrdnkter Winterdienst, An der Eiche, Gartenweg, Gemeindeweg, Stra3e nach Pop-
pendorf

Am Dorfteich, An der Kirche, Birkenweg, Forstweg, Guthendorfer Weg, Lupinenweg, Strale nach Briinken-
dorf, Strafle nach Bartelshagen I

Vasenbusch eingeschrinkter Winterdienst, Glashiitter Weg, An der Schule, Bleiche, Driftweg bis zum Iglu-
Standort, Stra3e nach Kloster Wulfshagen, Zufahrt hinter den Blocken Sanitzer Str. und Dorfstrafle
Kosterstraat, Hiuslerreihe, In dei Eck Eingeschrdnkter Winterdienst, Mollerdamm, Waldstral3e, Eichenallee
- Stichstrafe, Strae Richtung Wendorf Gemarkungsgrenze Eingeschrinkter Winterdienst

De Lappen, Unnerdorp ab Grundstiick Kleinschmidt Eingeschrinkter Winterdienst, Kreigenbarg einge-
schrdnkter Winterdienst, Strafie von Unnerdorp bis Kreuzung Straie nach Rostocker Wulfshagen, Strale nach
Blankenhagen bis Ende Wald, Verbindungsstrafie zwischen De Lappen und Rostocker Wulfshagen
Butzebarg, Zum Teich, Strafle nach Schulenberg (Schwerpunkt fiir den Schulbusverkehr), Stra3e nach Brun-
storf bis zum Anschluss an die L 18, Zuwegung zur Wochenendsiedleranlage Eingeschrinkter Winterdienst
Am Gutshaus, unbefestigter Weg zu Nacke (zwischen Stall Gutshaus und Stall Biining zur L 19), Zur Weide,
Birkenallee - Einfahrt Festplatz

Betonstrale, Pflasterstralle, Kurze Stralle Eingeschrinkter Winterdienst

Marlower Chaussee 4 - 8

Am Brink, Bornecke, An der Karrbriicke, Strale nach Enmkenhagen,

Zuwegung zum Grundstiick Schneider eingeschrinkter Winterdienst

Schulstrae + Parkplatz an der FFW, Stralle nach Briinkendorf, Siedlungsweg, Lange Strale, StraBie nach
Rostocker Wulfshagen,

StraB3e zum Lupinenweg, Koppelweg, Pristerweg Eingeschrdankter Winterdienst

Am Dorfplatz auch Zufahrt zu Am Dorfplatz 10, Waldweg, Kuhlrader Strafle, Verbindungsweg, Wasserstralie
Kirchstrafe einschlieflich Buswendeschleife, Ribnitzer Landweg, Wiesenweg eingeschrinkten Winterdienst
zu Grundstiick Wiesenweg 1, 2

Verbindungsstraf3e Rostocker Wulfshagen - Volkshagen Kreuzung Unnerdorp

Sollten in der Zeit vom 15.11.2019 bis zum 15.03.2020 an oben benannten Stralen BaumaBBnahmen durchgefiihrt werden, ist die
jeweilige Baufirma fiir den Winterdienst zustdndig. Diese Stralen sind wihrend der Arbeiten nicht von den mit dem Winterdienst
beauftragten Unternehmen zu rdumen.
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6. Einsatz von Streumitteln 7.4 Zuwegungen und Stellpliitze der Wertstoffcontainer:
Aufdenunter 5.1 bezeichneten Stralen und Wegenistder Einsatz ~ _ Allerstorf - PoststraBe

von Streusalz vorrangig, ersatzweise Kies-und Salzgemische mit  _ 1jewitz - BirkenstraBe

moglichst geringer Kornung nach Riicksprache mit Frau Fleck Jahnkendorf B Dorf: inschaftsh

bzw. Frau Wojtek, im Bereich Wasserwirtschaft des Landkreises ”l?r e?seenriir?r ) ZIE de(;r Iie;rg;nsc aftshaus
Vorpommern - Riigen, Dienststelle Grimmen (Tel. 03831 357 3130

oder 357 3134), zulissig. - Bartelshagen - Schulstral3e, an der Bushaltestelle
In dem Ortsteil Kuhlrade - VerbindungsstraBe nach Bookhorst -~ Ehmkenhagen - am Dorfplatz

bis Grundstiick Dr. Wiedemann Am Weidengrund 2/Kreuzungs- - R0§t0cker Wulfshagen - KirchstraBie

bereich Richtung Marlow ist der Einsatz von Salz als Streumittel - Briinkendorf - Gememdc.:weg

nicht zulissig, ebenso im OT Bartelshagen I, Siedlungsweg (ge- - Kloster Wulfshagen - Ander Kirche

pflasterter Abschnitt) sowie OT Rostocker Wulfshagen, Ribnit- - Carlsruhe - am Teich

zer Landweg (gepflasterter Abschnitt) und OT Alt Guthendorf, - Alt Steinhorst - Strafle zum Gutshaus

Zufahrt zum Gutshaus. - Neu Guthendorf - Pappelweg

7. Zustéindigkeit der Stadt Marlow - Gresenhorst - Driftweg

Generell sind wihrend der Offnungszeiten der Stadt Marlow fiir - D.e.lnschenburg - Waldst{aBe, an der Bushaltestelle
die Koordinierung des Winterdienstes zustidndig: - Volkshagen - Am Krgutergarten

1. Scholer, Norbert 038221 4100 - i;‘hgacl‘le ot : Z’ITSEV‘E”G‘

2. Puffpaff, Siegfried 0176 12214101 B tGut ;n or - Km ar I

3. GroB, Christian 0174 9611388 - Brunstor - Rastanienallee,

7.1 zu beriumende Gehwege und Pliitze:

1. Bushaltestelle (Carl-Kossow-Str., Gr. Teichstral3e, Bei der
Kirche - beide Seiten)

Sportplatz Gr. Teichstralle

Postteich bis Bushaltestelle

Bei der Kirche 4, 31, 32

Gr. Teichstr. 17, Klubhaus von Treppen bis EH-Komplex
Rathaus

Alte Schule, Carl-Kossow-Straf3e. 20/22

Kriegerdenkmal -*“-

Gehweg alter Hort (altersgerechter Wohnraum)

Stralsunder Str. 10 und 14, Parkplatz

Griiner Steig (Kleine Teichstrafie) und Treppen zum Spiel-
platz Bei der Kirche

12. Rad/Gehweg Allerstorfer Chaussee

13. Gewerbegebiet kommunale Gehwegabschnitte

14. Krihenberg 14

15. Gehweg Carl-Kossow-Strafle von kath. Kirche bis Vogelpark
16. Schulenberg, Pflasterstrafie - ehem. Gemeindebiiro

17. Parkplatz Carl-Kossow-Straf3e, Kleine Teichstralle

18. Bartelshagen I, Parkplatz Jugendklub Schulstrafe

— S0 RN R LN

—_ O

7.2 zu beraumende Bushaltestellen:

1. Allerstorf 14. Alt Steinhorst
2. Carlewitz 15. Neu Guthendorf
3. Jahnkendorf 16. Gresenhorst
4. Poppendorf 17. Dénschenburg
5. Tressentin 18. Volkshagen

6. Bartelshagen I 19. Kuhlrade

7. Ehmkenhagen 20. Marlow

8. Rostocker Wulfshagen 21. Brunstorf

9. Bookhorst 22. Fahrenhaupt
10. Alt Guthendorf 23. Kneese

11. Briinkendorf 24. Schulenberg

12. Kloster Wulfshagen
13. Carlsruhe

(auch Betonstr. Schulbus)

7.3 des Weiteren sind zu beridumen:

- Zuwegungen zu den Feuerwehrgeritehdusern Bartelshagen I,
Gresenhorst, Jahnkendorf und Marlow
- Zuwegungen zu den Schulen in Gresenhorst (Biicherdorf)
und Marlow
- Zuwegungen zu den Friedhofen in Bartelshagen I und Gre-
senhorst sowie zur Trauerhalle Kuhlrade
- Fldche des Marktplatzes in Marlow
- Hinweis: Zuwegungen zu den Kindertagesstitten in den Orts-
teilen Bartelshagen I, Marlow und Gresenhorst wer-
den eigenstindig durch den Hausmeisterdienst durch
den ASB Regionalverband Warnow-Trebeltal e. V.
mit Sitz in Dummerstorf berdumt

an der Bushaltestelle

- Marlow - Otto-Grotewohl-Strafe; Kleine
Teichstrale; Stralsunder Straf3e,
gegeniiber Molkerei

- Bookhorst - Am Weidengrund

- Fahrenhaupt - Butzebarg

- Kneese - Birkenallee

- Schulenberg - Kurze Strafie

gez. Scholer
Biirgermeister

Sitzung der Stadtvertretung
der Stadt Marlow am 22.10.2019

Die Stadtprisidentin informiert

Sehr geehrte Einwohnerinnen und Einwohner,

wie bereits im ,,Marlow-Kurier* vom 19.10.2001 mitgeteilt, méchte
ich als Stadtprisidentin die Beschliisse aus dem 6ffentlichen Teil
der Sitzung der Stadtvertretung der Stadt Marlow vom 22.10.2019
in unserem Amtlichen Bekanntmachungsblatt, dem ,,Marlow-
Kurier®, mit dem Kurztitel veroffentlichen.

Hinweis:

Die Sitzungsniederschrift des offentlichen Teils der Stadtvertreter-
sitzung ist fiir die Einwohnerinnen und Einwohner unserer Stadt
einsehbar. In der Folge konnen Sie dieser Sitzungsniederschrift
den vollstandigen Beschlusstext entnehmen.

Die gefassten Beschliisse in dem dffentlichen Teil der Stadtvertre-
tersitzung am 22.10.2019 habe ich Thnen nachfolgend aufgefiihrt:

- Billigung der Sitzungsniederschrift der 2. Sitzung der Stadt-
vertretung der Stadt Marlow vom 04.09.2019

- Vollzug des § 41 ,,Gleichstellungsbeauftragte KV M-V i. V.
m. § 9 der Hauptsatzung der Stadt Marlow
hier: Bestellung der ehrenamtlichen Gleichstellungsbeauf-
tragten der Stadt Marlow

- Hauptsatzung der Stadt Marlow

- Abschluss einer 6ffentlich-rechtlichen Vereinbarung auf
der Grundlage des § 167 Kommunalverfassung des Landes
Mecklenburg-Vorpommern (KV M-V)

- Initiativantrag CDU-Gruppe der Stadtvertreter zur Vorberei-
tung des Neubaus eines Feuerwehrgeritehauses am Standort
Bartelshagen I der Gemeindefeuerwehr Marlow

- Absichtserkldarung der Marlower Stadtvertretung zur Anschaf-
fung von zwei TSF-W fiir die Standorte Jahnkendorf und
Bartelshagen I der Gemeindefeuerwehr Marlow im Zeitraum
2020 - 2023
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Die gefassten Beschliisse aus dem nicht 6ffentlichen Teil der
Stadtvertretersitzungen werden jeweils zum Sitzungsbeginn der
darauf folgenden Stadtvertretersitzung durch die Stadtpréasidentin
offentlich bekannt gemacht. Diese Alternative wurde gewéhlt, da
nach der SchlieBung des nicht 6ffentlichen Teils der Stadtvertre-
tersitzung, in deren Anschluss diese 6ffentliche Bekanntmachung
ebenfalls moglich wire, im Regelfall keine Einwohner mehr an-
wesend sind.

Die Offentlichkeit dieser gefassten Beschliisse wird so hergestellt,
dass dadurch der Zweck der Nichtoffentlichkeit nicht gefidhrdet
wird und insoweit beispielsweise die Vergabesummen und per-
sonenbezogenen Daten aus datenschutzrechtlichen Griinden von
der Stadtprisidentin, wie bekannt, nicht benannt werden.

gez. Dr. Rower

Stadtprisidentin

Service

Stadtinformation..............c..c.ccccceeenee. Tel. Nr.: 038221 429836
Kolzower Chaussee 1 - im Eingangsbereich des Vogelparks
()ffnungszeiten Mo. - So., 10:00 Uhr - 17:00 Uhr

Stadtverwaltung Marlow ......................... Tel. Nr. 038221 4100
Weitere Kontakte: info@stadtmarlow.de, www.stadtmarlow.de

Not- und Bereitschaftsdienste

Polizeirevier Ribnitz-Damgarten

Damgartener Chaussee 41........c..ccoceeeennenee. Tel.-Nr. 03821 8750
Notruf:

POLIZET ..o 110
FeUuCIrWENT ...coviiiiiiiiiiic e 112

Zahnirztliche Nachtbereitschaft Vorpommern-Riigen
bei akuten Notfillen

Regionalleitstelle Vorpommern-Riigen zwischen
19:00 Uhr - 07:00 Uhr.....ccccocenenvcnrennene Tel.-Nr. 03831 3572222

Kassenirztlicher Notdienst
Den zustdndigen Bereitschaftsarzt erreichen Sie im Notdienstbe-
reich Marlow unter der ..................... Tel.-Nr. 0180 5868222703

Arzt-Hotline
Kostenlose Hotline des drztlichen

BereitschaftSdienstes .......cccveeeveereeeiieerieeieeeie e see e 116 117
Bodden-Klinik Ribnitz-Damgarten GmbH

Notaufnahme ........ccoceeveeviiineennenn. Tel.-Nr. 03821 700-270/-299
Bereitschaftsdienst der Boddenland GmbH Ribnitz-Dam-
garten

bei Storungen und Havarien:.................... Tel.-Nr. 03821 893277
Bereitschaftsdienst E.ON edis

bei Storungen der Stromversorgung:......... Tel.-Nr. 0180 1155533
bei Storungen der Gasversorgung: ............ Tel.-Nr. 0180 4551111

................................................................ Tel.-Nr. 0385 58975075

Regionalleitstelle Vorpommern-Riigen
Am Umspannwerk 13 a,
18437 Stralsund.........cccoeceeererenieneneenne. Tel.-Nr. 03831 3572222

Kulturnachrichten

Auch im Jahr 2019 haben Sie wieder die Moglichkeit, offentliche
Veranstaltungen bei uns anzuzeigen. Sie werden dann auf der
Internetseite der Stadt Marlow sowie im ,,Marlow-Kurier* ver-
offentlicht. Fiir den Inhalt und die Durchfiihrung der Veranstal-
tung trdgt in jedem Fall der Veranstalter die Verantwortung. Die
Stadt Marlow iibernimmt keine Haftung bei nicht stattfindenden
Veranstaltungen. Aus diesem Grund bitten wir um rechtzeitige
Mitteilung iiber den Ausfall oder die Verschiebung von Veran-
staltungsterminen.

Veranstaltungskalender der Stadt Marlow

Wann? Was? Wo?

15.11.2019 | Fischereischeinlehrgang | Alte Schule

17:00 - OT Marlow

21:00 Uhr Carl-Kossow-Str. 20
16.11.2019 | RecknitzpokalschieBen | Schiitzenverein
18:00 Uhr KK-Pistole Auflage OT Bookhorst
16.11.2019 | Rassegefliigelausstellung | Sporthalle

09:00 - OT Marlow

17:00 Uhr

16.11.2019 | Fischereischeinlehrgang | Alte Schule

08:00 - OT Marlow

15:00 Uhr Carl-Kossow-Str. 20
17.11.2019 | Rassegefliigelausstellung | Sporthalle

09:00 - OT Marlow

14:00 Uhr

17.11.2019 | Fischereischeinlehrgang | Alte Schule

10:00 - Priifung OT Marlow

15:00 Uhr Carl-Kossow-Str. 20
18.11.2019 | Blutspende DRK Vereinsraum
15:00 - Grofle Teichstraf3el7
19:00 Uhr

20.11.2019 |Einwohnerversammlung |Rathaussaal

19:00 Uhr Marlow

23.11.2019 |FuBballturnier Sporthalle

08:00 Uhr B-Jugend OT Marlow
23.11.2019 | Spieleabend Petersche Scheune
18:00 Uhr OT Dinschenburg
27.11.2019 | Weihnachtsfeier Recknitztal-

14:00 - Volkssolidaritit Marlow | Hotel Marlow

18:00 Uhr

29.11.2019 | Adventsmarkt Grundschule Marlow
15:30 Uhr

29.11.2019 | Generalprobe Sporthalle

10:00 Uhr  |zum Adventsmarkt OT Marlow
30.11.2019 | Bogenschieflen Schiitzenverein
10:00 Uhr | Pokal der Stadt Marlow | OT Bookhorst
30.11.2019 | Kreismeisterschaften Sporthalle

08:00 Uhr JugendfuBball OT Marlow
01.12.2019 | Adventssingen Kapelle

14:00 Uhr OT Gresenhorst
01.12.2019 | Kreismeisterschaften Sporthalle

08:00 Uhr JugendfuBball OT Marlow
03.12.2019 | Weihnachtsfeier Gaststétte Bosemann
14:30 Uhr OT Allerstorf
07.12.2019 | Kreismeisterschaften Sporthalle

08 Uhr JugendfuBball OT Marlow
07.12.2019 | Gliihwein unterm Bushaltestelle

18:00 Uhr Tannenbaum OT Dinschenburg
08.12.2019 | Weihnachtssingen Sportlerheim
14:00Uhr | Te-La-Wi-Du Grofe Teichstrale
08.12.2019 | Kreismeisterschaften Sporthalle

08:00 Uhr JugendfuBball OT Marlow
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14.12.2019 | Adventsnachmittag Gresenhus Instrumentenkarusell
15:00 Uhr OT Gresenhorst : :
Am 25.10.201 i K k Mar-
14.12.2019 | Weihnachtsmarkt Stadtkirche m 25.10.2019 startete das erste Kooperationsprojekt der Mar
OT Marlow lower Loris mit den Festspielen MV: MusikerInnen stellten ihre
14.12.2019 | FuBball Sporthalle Instrumente vor. , ,
08:00 - 18:00 | Kinderturnier OT Marlow Es erklangen verschiedene Streich-, Blech- & Holzblasinstru-
Uhr SG Wopkendorf mente. Die Kinder lernten die Instrumente, deren Klang und Bau
15.12.2019 |FuBball Sporthalle kennen und durften selbst ausprobieren, Oboe, Trompete, Geige,
08:00 - 18:00 | Kinderturnier OT Marlow Bratsche und Cello zu spielen.
Uhr SG Wopkendorf
19.12.2019 | Singen unterm Am Tannenbaum
10:00 Uhr | Tannenbaum vorm Block
OT Gresenhorst

Schulnachrichten

9

Grundschule Marower Loris "

Adventsmarkt

gy ™

~an

4-“!-

Llebe Elfern, Groﬁeltern und Elnwohner,
._h die Grundschulé Marlower Eoris lidt

am Freitag, den 29.11.2019

herzlich zum Advensmarkt ein

15:30 Uhr offnen das Weihnachts-Café & die Verkaufsstinde
17:00 Uhr Programm der Grundschiiler in der Turnhalle
Einlass ab 16:30 Uhr

Grundschule Mariower Loris

Foto: Schule Marlow

Projekt: Vom Korn zum Brot

Am 17. Oktober kam Frau Nautsch im Rahmen der Teilnahme
am EU-Schulprogramm vom Ministerium fiir Landwirtschaft und
Umwelt M/V zu unseren 3. Klassen und fiihrte ein Brotprojekt
durch.

Die Kinder sprachen iiber die verschiedenen Getreidesorten, de-
ren Anbauzeiten und Nutzen. AuBlerdem probierten die Schiiler
mehrere Brotsorten und schitzten deren Geschmack, Geruch und
Aussehen ein. Danach gestaltete jedes Kind sein eigenes gesunde
s Friihstiicksbrot mit leckerem Frischkise, Kriautern und Gemiise.
Alle lieen sich im Anschluss ihre Brote schmecken. Ein grofies
Dankeschon fiir das gelungene Projekt an Frau Nautsch und die
beiden Klassenlehrer der 3a und 3b fiir die interessanten Stunden.

Schiilerinnen und Schiiler der 3. Klassen

Foto: K. Loetz
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Kirchliche Nachrichten

‘i w €N -LUTH .b
KIRCHGEMEINDE MARLOW

Die Evangelisch-Lutherische Kirchengemeinde
Marlow lidt herzlich zu den Gottesdiensten
im Kirchensprengel Marlow-Bad Siilze-Kolzow ein

Gottesdienste im Sprengel

Samstag, 09.11. 17:00 Uhr Ko6lzow
Sonntag, 10.11. 09:00 Uhr Bad Siilze
Sonntag, 10.11. 10:30 Uhr Marlow

Sprengelgottesdienst zum Ewigkeitssonntag

Sonntag, 24.11. 10:00 Uhr Bad Siilze

In allen Kulturen und Religionen nimmt "P {

das Totengedenken einen wichtigen

Platz ein und gehort zum menschlichen Zusammenleben. Konig
Friedrich Wilhelm III. von PreuBen ordnete 1816 an, am letzten
Sonntag des Kirchenjahres, dem Sonntag vor dem 1. Advent, der
Verstorbenen zu gedenken. Wir gedenken unserer verstorbenen
im ausklingenden Kirchenjahr und laden alle Angehdrigen und
Freunde herzlich ein!

Der letzte Sonntag im Kirchenjahr ist der
~Ewigkeitssonntag®, auch ,,Totensonntag*
genannt.

Einladung zur 6kumenischen
Friedensdekade in Marlow:
Das Motto der Okumenischen Friedensdekade 2019 mochte auf
den Zusammenhang zwischen den Folgen des Klimawandels und
der Gefdhrdung des Friedens aufmerksam machen. Zum anderen
will das Motto den Fokus auf die zunehmende Individualisierung
und Polarisierung in der Gesellschaft lenken. Denn: ,,Hate Speach*
und ,,Fake News ‘scheinen immer weiter zuzunehmen, wiahrend
die Streitkultur, der gegenseitige Respekt und konstruktive Kon-
fliktfdhigkeit abnehmen.

An folgenden Tagen um 18:00 Uhr in der Stadtkirche:
Montag, 11.11./Dienstag, 12.11./ Mittwoch, 13.11./ Donners-
tag, 14.11./ Montag, 18.11. Dienstag, 19.11./ BuB3- und Bettag,
20.11.

Herzlich willkommen zu unseren Angeboten:

Krabbelgruppe

Treffpunkt fiir alle Eltern mit Kindern im Alter von

0-2 Jahren. Alle zwei Wochen Freitags von 9:30 bis B
11.00 Uhr im Pfarrhaus. Die ndchsten Treffen sind am

01./ 15./29. November.

Kindergruppe fiir Kinder von 3 bis 7 Jahren

Singen, Geschichten horen, malen, frohlich sein und ?‘.;
mehr. Jeden ersten Samstag im Monat von 10:00 bis e
12:00 Uhr im Pfarrhaus. Wir treffen uns am 07. De- [Etag 5
zember.

Pfadfinder fiir Jungs und Midchen ab 8 Jahren
Die Marlower Béren; alle 14 Tage samstags von
15:30 bis 17:00 Uhr im Pfarrhaus.

Wir treffen uns am 16./30. November.

Konfirmandenunterricht

Gemeinsam mit den Kirchengemeinden Kol-
zow und Bad Siilze 14-tdglich von 17:15 bis
18:15 Uhr im Pfarrhaus Marlow. Wir treffen
uns am 13./27. November.

2N
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Okumenischer Chor Marlow

Jeden Dienstag, 19:00 Uhr bis 20:30 Uhr im Pfarrhaus unter

der Leitung von Birbel Diiwell.

Sehr gerne sind neue Singerinnen und Sénger willkommen! g/
Wihrend der Schulferien finden keine Proben statt.

Offener Kreis, interessante Angebote fiir Erwachsene

Jeden 3. Montag im Monat um 19:00 Uhr im Pfarrhaus (falls nicht
anders vereinbart).

Das nichste Treffen ist am 18. November zum Kinoabend im
Pfarrhaus

Friihstiick & Seniorenkaffee
Jeden 1. Mittwoch — Jeden 3. Mittwoch
im Monat . . im Monat

04.12 um 09:00 Uhr 20.11. um 14:30 Uhr

Die Teilnahme ist kostenfrei, es wird um eine Spende gebeten. Wir
bieten einen Fahrdienst an. Bitte gern melden: Tel. -301.

Riickblick: Marlow 26 -die Vielfalt gestalten!

Das Land ist hell und weit- unter dieser Uberschrift stand ein Vor-
trag von Dr. Ralf Kotter, der tiber einen faszinierende Entwicklung
in seiner Stadt und Kirchengemeinde berichtete.

Anlésslich von 775 Jahre Stadtkirche Marlow und 30 Jahre Mau-
erfall hatten Kirchengemeinde und Stadt zu einem Impulsvortrag
in die Grundschule Marlow eingeladen.

Beim Eintreffen und in der Pause wurden wir von beriihrender
Saxophonmusik gespielt von Lydia Harder bezaubert. Doch zu
Beginn des Abends verschlug es dem Referenten und auch eini-
gen Besuchern zunéchst die Sprache. Durch Bilder der 1989er
Demonstrationen in Rostock und einen verlesenen Auszug aus
der Marlower Kirchenchronik, war diese Zeit plotzlich wieder
sehr prisent. In der BegriiBung machte Biirgermeister Norbert
Scholer deutlich, dass diese prigende Zeit bis heute nachwirkt.
Es mag sein, dass damals schon das gute Verhiltnis von Stadt und
Kirche begriindet wurde.

Das erkannte auch der Referent, denn Pastorin, Diakon und Biir-
germeister traten ja bereits gemeinsam als Gastgeber auf. Trotzdem
gab uns Herr Kotter einen Einblick in seine 16-jdhrige Arbeit
als Pastor in einer Landgemeinde. Dort gab es viel Fliche, viele
Dorfer, aber wenig Vernetzung zwischen Kirchengemeinde, Stadt,
Vereinen, Landwirten und Firmen. Obwohl viele Probleme alle
betrafen, arbeitete man nebeneinander statt miteinander, bis man
beschloss die Probleme in einem gemeinsamen Gemeindebeirat zu
besprechen und anzugehen. Die nachfolgende Entwicklung fiihrte
zu beeindrucken Ergebnissen, wie z. B. Nachmittagsbetreuung fiir
Kinder, eine Tagespflege fiir Senioren, einen Biirgerbus, einen
Dorfladen ...

Die anschlieBenden Fragen der Marlower zeigten das Interesse
an den Themen und die Aktualitit. So ist das Finden und Be-
geistern von Ehrenamtlichen ein Thema fiir viele Vereine und
Einrichtungen.
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Was machen wir nun daraus? Haken wir den Vortrag als netten
Abend ab? Oder nehmen wir es als AnstoB fiir weiterfithrende
Treffen und eigene, gemeinsame Projekte unter der Mitwirkung
von Kirchengemeinde, Stadt, Vereinen, Landwirten und Firmen?
Denn:

»~Auch der langste Marsch beginnt mit dem ersten Schritt* (Laotse,
chinesischer Philosoph, 6. Jh. V.Chr.)

M. Diiwell

PS: Eine sehr positive Reaktion von einigen Gisten mit dem Vor-
schlag fiir ein ,,Ideentreffen” am 11. November um 17.00 Uhr im
Rathaus ist bereits im Rathaus und im Pfarrhaus eingegangen.
Weitere interessierte diirfen sich gern auch noch melden. Ein erster
Schritt ist gemacht ...

Darsteller gesucht, fiir unser
Marlower Krippenspiel

Am 1. Weihnachtsfeiertag solle es
wieder eine Krippenspielauffiih-
rung in unserer Kirche in Marlow
geben. Wer hat Lust als Schau-
spieler mit zumachen?

Wir suchen:
Die
| Magi, Hejy
/ a | ‘ﬂ'ﬂn
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Unser erstes Treffen ist am Freitag, dem 22. November um
16:00 Uhr im Pfarrhaus Marlow.

An diesem Tag wollen wir die Rollen verteilen. Die erste Probe
findetdann am 26.11. von 16:00 bis 17:00 Uhr statt, weiter Termine
besprechen wir am 22. November. Die Auffithrung ist am 25.12.
um 10:30 Uhr in unserer Marlower Kirche. Das Krippenspiel
leiten Susanne und Peter Michalik. Riickfragen im Pfarrhaus gern
unter 038221 301.

Mach mit - wir freuen uns auf Dein Kommen!

Familienfreizeit in den Win-
terferien - jetzt im Evangeli-
schen Pfarrhaus anmelden!
Winterspal} in der Salzburger
Sportwelt Goldegg vom 15.02
bis 22.02.2020

Evangelische Kirche in Marlow - fiir die ganze Familie!

So erreichen Sie uns im Pfarrhaus:

Diakon Peter Michalik ist im Ev. Pfarrhaus Marlow unter folgen-
den Kontaktdaten erreichbar: Tel. 038221 301 oder 0151 57396988
bzw. per E-Mail an: marlow@elkm.de

Pastorin Petra Bockentin ist im Ev. Pfarrhaus Kélzow unter fol-
genden Kontaktdaten erreichbar:

Bei der Kirche 3; 18334 Dettmannsdorf - OT Kolzow; Tel.: 0170
9020 949; E-Mail: koelzow@elkm.de

Unsere Homepage: http://www.kirche-mv.de/Marlow
Achten Sie bitte auf die Aushinge am Pfarrhaus und an der
Kirche!

wetznhehts-
4 MARKT 4

14.12.
An der Stadtkirche Marlow
Kunsthandwerk, Weihnachtstombola, Leckereien

14:30 Uhr
14:45 Uhr

Eroffnung, Marlow singt Adventslieder
Kinderprogramm:

Der Weihnachtsmann kommt

Back- und Bastelstube fiir Kinder
Ponyreiten

Lagerfeuer, Stockbrot,
Kindereisenbahn

17:00 Uhr festliches Chorkonzert in der Kirche

Vereine und Verbande

27. Borensticker - Rassegefliigelschau Marlow
und 22. Regionalschau Nordvorpommern 2019
in Marlow

Am16.-17.11.2019 findetunsere [
Rassegefliigelschau, wieder im
,»Kinder- und Sportzentrum Hei-
no Schiitt* statt.

Geoffnet ist die Schau am
16.11.2019 v0n 09:00 - 17:00 Uhr t e S
und am 17.11.2019 von 09:00 - =
14:00 Uhr.

Die feierliche Eroffnung wird am
Samstag den 16.11.um 10:00 Uhr
vorgenommen. Alle Aussteller, Sponsoren,Ehrengiste und Be-
sucher sind hierzu recht herzlich eingeladen.Es werden ca. 500
bis 550 Tiere zu sehen sein. Auch die Verkaufsabteilung wird gut
bestiickt sein.

Die Preisrichter aus Mecklenburg - Vorpommern werden die Tiere
bewerten und eine Benotung vornehmen.

An Ziichter und Aussteller noch einmal der Hinweis, dass alle zu
verkaufenden Tiere am Donnerstagabend, zur Einlasskontrolle
durch den Tierarzt, angeliefert werden miissen.

Am Freitag, den 15.11.2017 kénnen von 09:00 - 13:00 Uhr Schul-
klassenund Kindergartenkinder die Ausstellung kostenlos mit Ih-
ren Erziehern besuchen. Auf der Schau wird der Futtermittelhandel
Butte aus Ribnitz-Damgarten Zuchtmaterial und Gefliigelfutter
anbieten. Eine Tombola findet ebenfalls statt und auch fiir eine
gute Bekostigung ist wie jedes Jahr gesorgt.

Der Stadt Marlow, d. h. den Stadtvertretern, dem Biirgermeister
Herrn Norbert Scholer und seiner Verwaltung sowie den Ange-
stellten vom Bauhof gilt unser Dank. Allen Sponsoren die uns bei
der Vorbereitung und der Durchfiihrung der Schau behilflich sind
ein recht herzliches Dankeschon.

Allen Ausstellern wiinsche ich gute Erfolge bei der Ausstellung.

Foto: Rassegefliigelzuchtverein
,,Marlower Borenstdcker*

gez. Reiner Abeler
Ausstellungsleiter
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Ang]erverein ,»An der Recknitz* :'-., Gegen Abend erreichten wir Marlow gesund und munter. Ein

Marlow e. V. ;{E ?li, Dankeschon nochmals an die Busfahrerin, die uns alle wohlbe-
— % . & halten nach Hause brachte.

Fischereischeinlehrgang November 2019 R " - Es war wieder eine sehr schone Fahrt. Freuen wir uns auf die

In Mecklenburg-Vorpommern be-
steht fiir den Fischfang mit der
Handangel die Pflicht, einen giilti-
gen Fischereischein auf Lebenszeit
oder einen befristeten Fischereisch-
ein und eine giiltige Angelerlaub-
nis fiir das entsprechende Gewis-
ser beim Ausiiben des Angelns bei
sich zu fiihren.

Der Fischereischein M-V kann aber
bereits schon ab dem 10. Lebensjahr
erworben werden.

Im November 2019 wird der néichs- Fischereischeinpflicht
te Lehrgang zum Erwerb des Fi- pestent ab dem vollendeten
schereischeines M/V auf Lebens- 14. Lebensjahr
zeit in Marlow durchgefiihrt.

Der Lehrgang wird in der Alten Schule, 18337 Marlow, C.-
Kossow-Str. 20/22 durchgefiihrt.
Freitag, den 15.11.2019
Sonnabend, den 16.11.2019
Sonntag, den 17.11.2019

Priifung: Sonntag, den 17.11.2019

Fischereischein

21753 &

17:00 - 21:00 Uhr
08:00 - 15:00 Uhr
10:00 - 13:00 Uhr
13:30 - 15:00 Uhr

08.11.2019 12:00 Uhr
10 Personen
30 Personen

Anmeldeschluss:
Mindestteilnehmerzahl:
Maximale Teilnehmeranzahl:

Informationen und Anmeldungen beim:
* Anglerverein ,,An der Recknitz* Marlow e. V.

1. Vors. Herr Harald Stypmann,
18337 Marlow,Stralsunder Str. 38
Tel 038221 80175 o. 0174 6789343
E-Mail: anglerverein-marlow@web.de
Homepage: www.anglerverein-marlow.de
¢ Stadt Marlow, Ordnungsamt, Am Markt 1, 18337 Marlow,
Tel. 038221 41023

Deutsches
Rotes
Kreuz

Deutsches Rotes Kreuz,
Ortsverein Marlow

Harzreise - Auf den Spuren von Hexe und Zauberer

Am 11.10.2019 ging es mit dem Reiseunternehmen Boddensegler
auf grofle Fahrt. Wir machten uns gemeinsam auf den Weg nach
Nordhausen (Thiiringen), genannt auch das Tor zum Harz. Wir
stiarkten uns unterwegs bei einem Picknick und erreichten wohl-
behalten am spiten Nachmittag unser Hotel Siidharz in Ellrich-
Siilzhayn.

Am néchsten Tag fuhren wir iiber Braunlage zu der ,,Bunten Stadt
am Harz" nach Wernigerode. Gemeinsam mit unserem Stadtfiih-
rer und einer ortsansissigen Hexe erkundeten wir die beriihmte
Harzer Stadt.

Am nédchsten Morgen fuhren wir in Richtung Brocken. Die Fahrt
mit der Brockenbahn wird fiir alle sicherlich ein unvergessliches
Erlebnis bleiben. Im Anschluss hatten wir die Gelegenheit, die
Nordhiuser Traditionsbrennerei in Augenschein zu nehmen und
den ,,Nordhduser® in seinen vielen Varianten zu probieren.
Bevor es am Montag wieder Richtung Heimat ging, besuchten wir
in Thale den Hexentanzplatz. Die Aussicht bei bestem Wetter war
wunderschon und zwei junge Hexen erzéhlten uns Geschichten
iiber den Hexentanzplatz.

kommende Fahrt im Jahr 2020.

gez. Storp
Vorsitzende

ih EE%;‘S?

m
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Fotos: DRK Ortsverein Marlow

Herbstfest beim DRK Ortsverein Marlow

Am 26.10.2019 feierten wir gemeinsam mit unseren Mitgliedern
ein Herbstfest. Um 14:00 Uhr ging es los und nach Kaffee und
Kuchen unterhielt uns ,,Ole von der Mole* mit Witz und Charme,
der unsere Lachmuskeln sehr in Anspruch nahm.

Danach wurde das Tanzbein geschwungen. Ein Dankeschon an
DJ Wolfi. Es war wieder ein sehr schoner geselliger Nachmittag
fiir uns alle.

gez. E. Storp
Vorsitzende

Fotos: DRK Ortsverein Marlow

Forderverein zur
Erhaltung der Kapelle
Gresenhorst e. V.

ladt ein zum

am (01. Dezember
um 14:00 Uhr

in der Kapelle Gresenhorst

Es singt die Frauensingegruppe ,,Vocalensemble* aus
Bad Doberan.

Stimmen Sie sich gemeinsam mit uns auf eine besinn-
liche Adventszeit ein.

AnschlieBend bieten wir in gemiitlicher Runde Kaffee
& weihnachtliches Gebick/Kuchen an.

Die Kapelle ist ein wenig beheizt.

Eintritt frei (um eine Spende wird gebeten)
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Der Dorfverein ,,Mien Dérp—Mien Heimat"
|adt alle Seniorinnen und Senioren
herzlich ein zum
Adventsnachmittag
am 14.12.2019
um 15:00
im Gresenhus

GenieBen Sie bei Kaffee und Kuchen
die gemutliche Adventszeit.

Filir die musikalische
Weihnachtsstimmung sorgt
der BACKERCHOR!

%ﬁf&xwﬁ"» - -’
‘” i,#n::f ) ;

Bitte merken Sie sich bereits diese Termine vor:

19.12.2019 — 10:00 Singen unterm Tannenbaum (Am Block)
11.01.2020 — 17:00 Tannenbaumfeuer auf dem Festplatz

Emladung
A

Weilmachissingen

am Tannenbaum vorm Block
10.0ezember % o090

-

Swmgegruppe '\E“

Ce- Lo Wi e V. Markow

Singegruppe
Te-La-Wi-Du e. V. Marlow

Einladung zum Adventssingen

Die ,,Singegruppe Te-La-Wi-Du* e. V. 1ddt zu einem besinn-

lichen Nachmittag zum Singen und Zuhéren ein. « =

Datum: Sonntag, den 08.12.2019
Ort: Sportlerheim (GroBe Teichstrafle)
Uhrzeit: 14:00 Uhr

AnschlieBend: Kaffee und Kuchen
(Bitte ein Gedeck mitbringen.)

Die musikalische Leitung erfolgt durch Frau Ingrid Tessmann,
die Singegruppe wird begleitet vom Keyboardspieler Tommy
Bittner.

Wir wiinschen allen einen schonen Nachmittag.

Singegruppe Te-La-Wi-Due. V.

Volkssolidaritiat Ortsverein Marlow
informiert

Vi
Am Mittwoch, den 27.11.2019 um 14:00 Uhr wird unsere dies-
jahrige Weihnachtsfeier im Recknitztal-Hotel statt finden. Wir
laden alle Mitglieder und ihre Partner sowie alle Seniorinnen und
Senioren der Stadt Marlow recht herzlich ein. Nach dem gemein-
samen Kaffee trinken werden wir von Herrn Tiirk unterhalten und
zum Tanz aufspielen.

Unkostenbeitrag: 14,00 €, Mitglieder erhalten eine ErméBigung

Wir wiirden uns freuen, Sie zur Weihnachtsfeier begriilen zu
diirfen. Wir bitten um eine Anmeldung bei den Volkshelfern bzw.
bei Frau Schubert Telefon 80014.

Vorstand der Volkssolidarit:it

IMPRESSUM:

Mitteilungsblatt mit amtlichen Bekanntmachungen
der Stadt Marlow.

Herausgeber, Druck und Verlag: LINUS WITTICH Medien KG
Rébeler StraBe 9, 17209 Sietow, Telefon 039931/57 90, Fax 039931/5 79-30
E-Mail: info @wittich-sietow.de, www.wittich.de

Verantwortlich fir den amtlichen Teil: Der Burgermeister

Verantwortlich fir den nichtamtlichen Teil: Mike GroB (V. i. S. d. P.)

unter Anschrift des Verlages.

Verantwortlich fir den Anzeigenteil: Jan Gohlke unter Anschrift des Verlages.
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Namentlich gekennzeichnete Artikel geben die Meinung des Verfassers wieder,
derauch verantwortlich ist. Fiir Text-, Anzeigenveréffentlichungen und Fremdbei-
lagen gelten unsere allgemeinen Geschaftsbedingungen und unsere zz. giltige
Anzeigenpreisliste. Fir nicht gelieferte Zeitungen infolge héherer Gewalt oder
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Sonderfarben werden von uns aus in 4c-Farben gemischt. Dabei kénnen Farbab-
weichungen auftreten, genauso wie bei unterschiedlicher Papierbeschaffenheit.
Deshalb kdnnen wir fir eine genaue Farbwiedergabe keine Garantie Gibernehmen.
Diesbezlgliche Beanstandungen verpflichten uns zu keiner Ersatzleistung. Die
Vervielfaltigungs- und Nutzungsrechte der hier verdffentlichten Fotos, Bilder,
Grafiken, Texte und auch Gestaltung liegen beim Verlag. Vervielféltigung nur
mit schriftlicher Genehmigung des Urhebers.

LINUS WITTICH
mepien |l Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil.
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Vogelparkregion Recknitztal ®@

WAS - WANN - WO ' " Vogelparkregion
Veranstaltungshinweise fiir die Vogelparkregion Recknitztal " Recknitztal

(Details zu den Veranstaltungen finden Sie auf www.vogelparkregion-recknitztal.de)

Regelmafi

o wiederkehrende Veranstaltungen

Di. & Do.

10:00 - 15:00 Uhr

Schaupressen in der Ostseemiihle -
Olherstellung aus Saaten und Niissen

Ostseemiihle Langenhanshagen

mittwochs

11:30 und 13:00
Uhr

Traditionelles MITTAGSMAHL in der Ostseemiihle
(BESICHTIGUNG der Olproduktion + VERKOSTUNG +
MITTAGSMAHL mit Pellkartoffeln, Quark und Leinol)

Ostseemiihle Langenhanshagen

mittwochs | 14:00 Uhr Klangreise durch die Salztiirme - Salzreich Trinwillershagen
tibetanische Klangschalenmassage
(Anmeldung unter 038225 51789)
donners- |10:00 - 17:00 Uhr |Tag der offenen Salztiir in den Salztiirmen Trinwillershagen  |Salzreich Trinwillershagen
tags
samstags |14:00 Uhr Salzturmfithrung mit eindrucksvollem Blick Salzreich Trinwillershagen
hinter die Kulissen
dienstags |13:00 Uhr Seifenherstellung gestern und heute - Seifenmanufaktur
Wie wird eigentlich Seife hergestellt? Duft-Noten Ziolkowski
Di.-Sa. |12:00 & 14:00 Den Senfmiillern iiber die Schulter geschaut - Senfmiihle Schlemmin
Uhr Eine Fithrung durch die Senfmiihle Schlemmin
Mi. & Do. |14:00 Uhr Schaurosten bei LandDelikat - Tauchen Sie ein Bio-Rosterei LandDelikat, Barth
in die Welt des Kaffees und lernen Sie mehr iiber
das beliebte Getrink
sonntags |14:00 - 18:00 Uhr |Lounge Café im Schloss Kolzow - Kaffee und Kuchen Schloss Kolzow

aus der Schlosskiiche begleitet von klassischer
Lounge Musik

Einmalige Veranstaltungen

Fr., 15.11. |20:00 Uhr Angela Klee und Band im Wunder-Bar-Konzert No.52: Café Wunder Bar Bad Siilze
Woodstock - Feeling - Live

Fr., 15.11. Fischereischeinlehrgang Alte Schule Marlow

- Anmeldeschluss: 8.11. 12 Uhr

So., 17.11.

So, 17.11. [10:00 Uhr Naturkosmetik selbst herstellen - Tauchen Sie ein Wasserburg Turow, Glewitz
in die Welt der Diifte und kreieren Sie selbst feine
natiirliche Kosmetik aus reinsten Zutaten.

Mi., 20.11. |16:00 Uhr Die gesunde Hausapotheke - schnelle Hilfe mit natiirlichen Wasserburg Turow, Glewitz
Mitteln

Sa., 23.11. [10:00 - 18:00 Uhr |Martinsmarkt mit Kunsthandwerkermarkt und Freilichtmuseum Klockenhagen

in der Museumsgaststitte wird es gemiitlich
beim Adventsbasteln von Krianzen und Gestecken.

Fr., 29.11. Ponyadvent bei den Bernsteinreitern - ein Wochenende mit Bernsteinreiter, Hirschburg

- vielen Reitstunden, Ponyspielen und Aus- und Strandritten

So., 01.12. (Teilnehmer 6 - 16 Jahre), Anmeldung unter +49 174 8530842

Sa., 30.11. [11:00 Uhr 7. Weihnachtsmarkt auf Schloss Semlow - Schloss Semlow
mit buntem Markttreiben, Kinderbasteln und
kulinarischem Hiittenzauber

Di., 03.12. |16:00 Uhr Kochtreff - gesund und lecker. Ein Koch-Workshop Wasserburg Turow, Glewitz
auf der Wassserburg Turow.

Fr., 06.12. Weihnachtsmarkt auf dem Klosterhof Ribnitz-Damgarten - Klosterhof Ribnitz-Damgarten

- liebevoll gestaltete Verkaufsstinde laden zum Verweilen ein

So., 08.12.

Fr., 06.12. {21:00 Uhr Mitternachtssauna in der Bodden-Therme Bodden-ThermeRibnitz-Damgar-

ten

Sa., 07.12. [15:00 Uhr ,Rotkidppchen® - das Weihnachtsmérchen Stadtkulturhaus Ribnitz-Dam-
der Theatergruppe Schliindelgriinder garten
(weitere Termine: 08., 14., 15, 21. & 22.12)

Fr., 13.12. |17:00 Uhr SySanLiim Wunder-Bar-Konzert No.53: Ein Gospel Pop Trio |Café Wunder Bar Bad Siilze
aus Hamburg zu Besuch im Café Wunder Bar

Sa., 14.12. [14:30 Uhr 2. Marlower Weihnachtsmarkt mit Kunsthandwerk, Weih- Marlow
nachtstombola und vielen Leckereien

So., 15.12. |17:00 Uhr Ribnitz singt! Ribnitzer Chére singen zum Advent. St. Marienkirche Ribnitz
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BSG ScanHaus Marlow

Marlower Spielgemeinschaft verliert Titel

Bei den Deutschen meisterschaften kommen
die U60-Kicker nicht iiber Rang Fiinf hinaus
Die Erwartungen waren grof3, die Enttduschung dementsprechend
auch. Bei den 15. Deutschen Meisterschaften fiir U60-FuBballer
am vergangenen Wochenende in Wattenscheid belegten die Alten
Herren der BSG ScanHaus Marlow am Ende einen enttduschen-
den fiinften Platz. Im Vorjahr hatten die Kicker aus der Griinen
Stadt, die auch in diesem Jahr wieder eine Spielgemeinschaft mit
dem Rostocker FC bildete, noch den Titel nach Mecklenburg-
Vorpommern holen konnen. Schon im ersten Turnierspiel gegen
KW Berg kam man nach einer 1:0-Fiihrung nicht iiber ein mageres
1:1-Unentschieden hinaus. Gegen die Kreisauswahl Recklinghau-
sen stimmte zwar das Ergenis (2:0), an ihre Leistungsgrenzen ka-
men die Mecklenburger aber auch hier nicht heran. Der Tiefpunkt
folgte im dritten Turnierspiel gegen die SG Isselhorst/Ummeln.
Ohne Biss und Leidenschaft setzte es eine 0:3-Pleite. Damit war
das Vorrundenaus schon vor dem letzten Turnierspiel gegen den
FC Bayern Miinchen nicht mehr abzuwenden. Gegen den Favo-
riten und spéteren Titelgewinner zeigte man dann wozu man in
der Lage sein kann und holte dank einer couragierten Leistung
ein 1:1-Unentschieden. Mit der KW Berg ging es anschliefend im
Neunmeterschielen um den dritten Platz in der Gruppe. Hier zeigte
sich Fred Lewerenz als Neunmeterkiller, parierte drei Schiisse des
Gegners und sicherte seinem Team damit wenigstens das Spiel
um den fiinften Platz. Auch hier lief man nichts anbrennen und
siegte mit 2:0.

BSG/RFC: Lewerenz- Hoffmann, Reuter, Wischow, Ruhnau,

Wimpeliibergabe mit den Spielern vom FC Bayern Miinchen

Fotos: privat

Neues aus dem
Biicherdorf Gresenhorst

Treffpunkt Biicherdorf - An der Schule 3
(Schulkomplex)

Biichertauschborse

Offnungszeiten des Biicherdorfes Gresenhorst:

Mo, Di, Do, Fr 09:30 - 14:30 Uhr

Mi 09:30 - 12:00 Uhr

Kontakte: Telefon 038224 44521 und buecherdorf.gresenhorst@
web.de

Das Team Biicherdorf

Verschiedenes

Die Kiirbisse hatten einen groBen Auftritt
in Alt Guthendorf!

Das herbstliche Ambiente und Live Musik auf dem Gutshof bil-
deten bei bestem Spatsommerwetter den Rahmen fiir Handwer-
kermarkt, Schauschmieden, kreatives Basteln, Puppentheater,
Bogenschieen und Kiirbiswettbewerb.

Es war wieder ein Fest fiir die ganze Familie, besonders am
Nachmittag hatten die kleinen und groen Giste Spall beim
Laientheater mit der Geschichte von den 3 kleinen Schweinchen
,»Silly, Billy und Willy*, dargeboten von Erziehern der KITA
Marlower Griinschnibel, dafiir noch einmal ein grofles
Dankeschon!

Die Teilnahme am Kiirbiswettbewerb war wieder tiberwiltigend,
der Tressentiner Treckerklub hatte alle ,,Kandidaten* auf einem
Anhinger und fuhr mit den Oldtimern eine Ehrenrunde iiber den
Festplatz.
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Besonders erfreulich
ist, dass sich auch die
Kinder fiir die gro3en
Riesen begeistern
und beim Ziichten
und insbesondere
beim GieBen fleiig
helfen.

So konnte auch der Sie-
gerkiirbis in Parkentin
wieder gut wachsen und
den Rekord vom Vor-
k| jahr noch iiberbieten.

Hier noch die Ergebnisse vom Kiirbiswettbewerb:
1. Platz  Robert und Phillip Wegener Parkentin 129, 0 kg
2.Platz Bernd und Opa ,,Waldi* Pantelitz

Drewitz 72,5 kg
3.Platz Treckerklub Tressentin 65,0 kg
4.Platz  Treckerklub Tressentin 56,5 kg
5.Platz Werner Schulz Borg 48,5 kg
6. Platz Herbert Grimm Rostocker

Waulfshagen 47,0 kg

Nr. 11/2019

Fotos: privat

Viele Wettbewerbskiirbisse haben immer einen zweiten grof3en
Auftritt zu Halloween zur Freude der Kleinen und Grof3en!

gez. R.Topp

Deutsches Rotes Kreuz

Blutspendetermin
Der DRK-Blutspendedienst M-V fiihrt am

GroBe TeichstrafBe, 15:00 Uhr - 19:00 Uhr
den néchsten Blutspendetermin durch.

Der DRK-Blutspendedienst

18.11.2019 Ortsteil Marlow, Jugendclub OT Marlow, DRK Vereinsraum,

Alle Gesunden im Alter von 18 - 68 Jahren werden gebeten, sich daran zu beteiligen.

* NICHT MIT UNS!

LINUS WITTICH Medien KG
z. Hd. Herrn M. GroB
Raobeler Str. 9, 17209 Sietow

oderperMail an: bewerbung@wittich-sietow.de

WIR suchen zum nachstmdglichen Termin
eine/n hochmotivierte/n und erfolgsorientierte/n
Mitarbeiter/in im

AuBendienst
im Bereich Medien & Marketing (m/w/d)

lhr Aufgabengebiet umfasst die Akquisition von Neukunden
sowie die Betreuung unseres vorhandenen Kundenstammes.
Sie arbeiten in einem dynamischen Team an einem sicheren
Arbeitsplatz bei leistungsorientiertem Verdienst.

ANFORDERUNGEN/VORAUSSETZUNGEN:
» Fiihrerschein e sicherer Umgang mit EDV eZuverldssigkeit
*» moglichst kaufménnische Ausbildung / Erfahrung im Verkauf

WIR BIETEN:

* Bereitstellung Dienstwagen etc.

* sichere Perspektive fiir die Zukunft
* {ibertarifliche Sozialleistungen

* leistungsorientierten Verdienst

Ihre vollstandigen Bewerbungsunterlagen richten Sie bitte an:

‘

www.wittich.de

o’ &
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6 Spitzen-Weine
zum halben Preis

Das Beste aus Spanien!

SIE SPAREN

GEGENUBER DEM
EINZELKAUF

SCHOTT

3 _' TWIESEL

Ihr ROTWEIN-PAKET beinhaltet:

Faustino Tinto Crianza 2016 Enrique Mendoza Shiraz 2017 D6 FI"_"SChe“ +
Kraftig, elegant und frisch.____ 7 7 Kraftig-wirzig mit viel Charme. ? 2 Glaser

Palador Crianza 2016 Capote 2018
Perfekt gereifte Rioja-Crianza. 1! Temperamentvoll und mediterran.
Clos Lupo Reserva 2015 Dos Puntos Tinto Organic 2018 6 64 €/1
Fruchtige und aromatische Reserva.__ 4, Beliebtester Bio-Rotwein.

statt 59,—?0’€

Bester Fachhindler = Schnelle Lieferung mit DHL Top-Bewertungen ——] Umtauschgarantie
Spanien 2019 = in 1-2 Werktagen 4,9/5 Sterne bei Trustpilot 9 ohne Wenn und Aber

Sie erhalten 6 Weine aus Spanien a 0,751/Fl. und zwei Glaser von Schott Zwiesel gratis dazu. Sollte ein Wein ausverkauft sein, behalten wir
uns vor, lhnen automatisch den Folgejahrgang oder einen mindestens gleich- oder héherwertigen Wein beizufugen. Den aktuellen Inhalt
Ihres Pakets finden Sie unter www.vinos.de/spitzenwein. Dieses Angebot ist gultig, solange der Vorrat reicht. Versandkostenfrei innerhalb
Deutschlands. Preise verstehen sich inklusive MwSt. |hr Spanien-Wein-Spezialist Nr. 1: Wein & Vinos GmbH, KnesebeckstraBe 86,
10623 Berlin, Tel. 0800 3150 60 8 (Mo-Fr 8-18 Uhr, Sa 10-15 Uhr), zertifizierter Bio-Fachhandler (DE-OKO-037).

Online: vinos.de/spitzenwein Artikelnummer: 28540
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lhr personlicher
Ansprechpartner

\ Jens Pfann
'Tel. 0171/9715737

j-pfann@wittich-sietow.de

WITTICH L I N U WITT I C H Robeler StraBe Cre 1 7209 Sietow
Tel.: 039931/579-0 - Fax: 579-30
MEDIEN

Lokal informiert. Druck. Internet. Mobil. info@wittich-sietow.de - www.wittich.de

-

Streuobstwiesen in Gefahr

(djd). Streuobstwiesen bieten Platz fur Artenvielfalt. Sie sind Insect Control GmbH aus Waiblingen bei Stuttgart haben es
bepflanzt mit altbekannten Sorten etwa von Apfel-, Birnen- und  sich zur Aufgabe gemacht, Streuobstwiesen und die dazuge-
Kirschbaumen. Darin flhlen sich Insekten, kleine Saugetiere, hdrige Artenvielfalt zu bewahren und zu revitalisieren. In ausge-
Vogel und andere Tiere wohl. Doch die Streuobstwiesen sind  wahiten Projekten werden die Neupflanzung von Obstbdumen
durch intensive Bebauung und landwirtschaftlich genutzte Fl&- und die Rettung alter Obstbdume unterstitzt. Informationen
chen in Gefahr. Die Heinz Sielmann Stiftung und die Aeroxon hierzu bietet www.zukunftwirksamgestalten.de.

4 Obstanlage Lissow N | IAKtuellelVieltalth

links zwischen Stralsund und Negast an der B194 informiert m lt rund'15 Apfelsolrten
Angebot llml Fguchtlhl(?f un&er gllnderem %im Fruchtl&:of
Tafelipfel, 15 Sorten, auch Elstar, B ,
und i Alergker Topa 008 < 085 €. 10 kg 070 €500 d esiStralsunde rO bstg ’tes
Birnen, 2 Sorten, Concorde und Gute Luise 500 g= 0,85 €
Quitten 2,50 €/kg

Aus eigener Produktion:

Weifikohl, Rotkohl, Griinkohl, Rosenkohl, Wruken, Sellerie, Halloweenkiirbis,
Hokkaidokiirbis, Zwiebeln weif, rot und gelb, Kartoffeln, 4 Sorten, mehlig bis fest, rot und gelb
und vieles mehr - solange der Vorrat reicht

Weihnachtsbiume — Nord

ab 2. Dezember selber schlagen oder selber aussuchen im Folienzelt.

Auch wieder Wild, gefrostet, vorritig -
Teilstiicke von Rotwild, Rehwild und Schwarzwild.

Von Fleischer Blohm gefertigt vom Schwarzwild -
Salami, Schinken, Knacker und Bockwurst.

Mulardenenten, H ten, Flug Ginse und Damwild
konnen jetzt kiichenfertig zu Weihnachten bestellt werden.

Offnungszeiten:
tiglich von 9.00 - 18.00 Uhr i
st O onnabends 8.00 - 12.00 Uhr - sonntags geschl ke Ot
Freundliche Obstbauern erwarten Sie!!

5 94 Stralsunder Obstgut Eggert GbR g
& Am Obstgut 2, 18442 Liissow, Tel./Fax 0 38 31/70 39 07

9uz
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BAUEN --> WOHNEN - LEBEN

- Bautischlerei Mobeltischlerei &

~
; ; 3o : R

é&& & Zimmerei Leistenproduktion | 87

> Bichard Relibers Rehberg .., Betbery @/j

e Neubau e Innentiren ¢ Rollladen, Markisen e Maurerarbeiten i.R.d HwO
¢ Altbausanierung ¢ WC-Anlagen und Insektenschutz * kompletter Dachstuhlabbund
e Trockenbau e eigener Treppenbau ¢ Treppenrenovierung ¢ AuBenfassaden
* Innenausbau und Einrichtung ® Hormann Tor-Systeme o Fertigparkett und Dielung * Einbauschrénke
e Fenster / Tlren e Carport-Terrassenbau ¢ Holzbau und Denkmalpflege e Klchen
K 18334 Lindholz OT Breesen ® & 038320-47687 u. 47947 ¢ Fax 66300 ¢ bautischlerei.rehberg@t-online.de j

pixabay.com

Nieparser Bauunion

Dachdeckerei & Zimmerei

Tel.: 038321 69424, Fu.: 01716468883, Mail: dachdeckerei-schilling@t-online. de
www.nieparser-bauunion.de

Muss Neues riechen?

(djd). Frische Farben, Bodenbeldge und neue Mébel riechen
nun einmal - so denken sich zumindest einige und nehmen Ge-
ruchsbelastigungen in neuen oder frisch renovierten Gebau-
den mit einem Achselzucken hin. Dabei muss dies nicht mehr
sein: Fur die meisten Félle gibt es heute nachhaltige Alternati-
ven, die die Raumluft nicht durch Emissionen belasten. ,Luft ist
das wohl wichtigste Lebensmittel. Eine Reihe von Studien be-
statigen den direkten Zusammenhang zwischen der Luftquali-
tat und unserer Leistungsfahigkeit®, sagt Dr. Christine Lemaitre
von der Deutschen Gesellschaft fiir Nachhaltiges Bauen. So
scheiden laut den Experten der DGNB etwa neun von zehn
zertifizierten Geb&uden mit Bestnoten bei der Messung der In-
nenraumluft ab.

G r 3 ar
Firma — ‘\\-2_ m N\ *__ Foto: djg/DGNB/Fotolia/Strand$fle/
OehICkefS / \am -/ Flr eine objektive Bewertung von Gebduden gibt es etwa das

Landschafispflege und Dienstleistungsbetrieb Ne DGNB_'-Zeftifizierungssystem. Es betrachtet Bauten im umfa_zssen-
den Sinn tiber den kompletten Lebenszyklus von 50 Jahren hinweg.

- Beseitigung von Rohrverstopfungen mit 24-Stunden-Service

- Wartung und Einbau von Kleinkldranlagen,
Abscheideranlagen und Pumpenschachten

- Dichtheitspriifung mit Luft und Wasser

- Pflege von Parkplatz und Griinanlagen

- Bau von Tank- und Waschpldtzen

- Pflasterarbeiten, Erdarbeiten

Malerbetrieb
B MARIO WERNER

Richtenberger Strafe 18 « 18320 Daskow

Hagen Oehlckers Ostring 4 , 18320 Plummendorf Telefon: 0172 / 18 63 804
Email: malerbetrieb-mariowemer@gme.de

Tel: (03821)71 3538, Fax: 71 35 39, Funk: (01 71)8 02 56 28
E-Mail: info@firma-oehlckers.de, Webseite: www.firma-oehlckers.de
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Boddenstraflie 2 & Herderstr. 23

70 98 69-0 62014
Ribnitz Damgarten
Nutzen Sie unseren Online-Shop/
Lieferservice
www.edekanord-shop.de
L ;/ ] JECHOWSHOF .
PR [

—Z1INVS

P
i
%
B
e
i
\
i
|
)
i
;
;

. BOOKHORST

immer Dienstag 10 - 14

immer Donnerstag 14 - 18

(bitte bis 9 Uhr bestellen)

ndhere Infos zu Lieferkarten und Bedingungen
unter Tel.-Nr. 03821 - 7098690

oder www.edeka-bruening.de

#” Hauskrankenpflege
Heine

ar

Beratung, Hilfe & Pflege zu Hause

Marlower Str. 37 a, 18337 Gresenhorst
Tel.: 03 82 24/4 43 79, Funk: 0172/99 99 684

www.wittich.de

e '79%5

z. B. ,Wintergrillen”

* ¢ Feuerschale
o Buffet
e A * hausgemachter
<€@(\' > Gliihwein

und Eierpunsch

ab 20 Personen - 40 € p. P.
zzgl. Getrénke

M\

Catering - Restaurant « Saal

Mittagstisch
Mo. bis Fr. von 11 bis 14 Uhr
Restaurant
Di. bis Sa. von 17 bis 22 Uhr
geoffnet

18334 Dettmannsdorf
Rostocker StraBe 1
Tel. 038228 - 617516
www.pieper-catering?a'e

Premiere am 23. November 2019
von 10 bis 15 Uhr

INNOVATIVES PEUGEOTI,mfy(:t-‘
it
ASSISTENZSYSTEME DER

NEUSTEN GENERATION
8-GANG-AUTOMATIKGETRIEBE

%
MOTION & €-MOTION PEUGEOT

Beispielfoto eines Fahrzeuges der Baureihe, die Ausstattungsmerkmale
des abgebildeten Fahrzeuges sind nicht Bestandteil des Angebotes.

€1 95, — mtl.2 Leasingrate fiir den
PEUGEOT Neuer 208 Like PureTech 75

« Audioanlage
« Klimaanlage manuell
« Spurhalteassistent, mit

Lenkeingriff
» Verkehrsschilderkennung

AUTOHAUS KLAUS SCHMIDT E. K.
18311 Ribnitz-Damgarten - Rostocker Str. 2 - Tel.: 0049-3821-89200
www.peugeot-schmidt.de

Kraftstoffverbrauch in I/100 km: innerorts 4,8; auBerorts 3,7;
kombiniert 4,1; CO,-Emission (kombiniert) in g/km: 94. CO,-
Effizienzklasse: A. Nach vorgeschriebenen Messverfahren in
der gegenwadrtig geltenden Fassung.

Verbrauch und Emissionen wurden nach WLTP ermittelt und zur Ver-
gleichbarkeit mit den Werten nach dem bisherigen NEFZ-Prifverfahren
zurlickgerechnet angegeben. Die Steuern berechnen sich von diesen
Werten abweichend seit dem 01.09.2018 nach den oft héheren WLTP-
Werten. Uber alle Details informiert Sie Ihr PEUGEOT Vertragspartner.

13D i-Cockpit® ab Ausstattungsvariante ,Allure“ inklusive. 2Ein
Kilometerleasingangebot der PSA Bank Deutschland GmbH, Siemensstrale
10, 63263 Neu-Isenburg fir einen PEUGEOT Neuer 208 Like PureTech 75
55/5750 kW bei U/min (75/5750 PS bei U/min), Benzin 1199 cm?,
Anschaffungspreis (Nettodarlehensbetrag): 15.192,54 €, Leasingsonderzahlung:
0,- €; Laufzeit 48 Monate; (Anzahl) 48 mtl. Leasingraten a 195,- €;
effektiver Jahreszins 3,24 %; Sollzinssatz (fest) p. a. 3,20 %; Gesamtbetrag
16.625,29 €; Alle Preisangaben inkl. MwSt. und Uberfiihrungskosten;
Laufleistung 10.000 km/Jahr. Zgl. Bsp. nach § 6a PAngV. Angebot fiir
Privatkunden giiltig bis zum 30.11.2019. Widerrufsrecht nach §495 BGB.
Mehr- und Minderkilometer (Freigrenze 2.500 km) sowie eventuell
vorhandene Schaden werden nach Vertragsende gesondert abgerechnet.
Uber alle Detailbedingungen informieren wir Sie gerne.




